书香飘飘

春天来了,大地绿了,花儿开了,桃 红梨白,万物争艳。伴随微风,书香追 随着春天的脚步飘进校园,飘进了新乡 平原外国语学校,飘进了我们的书香班 级,走进我的心田。

清晨的微光透过窗纱洒在书桌上, 印在书本上。我坐在书桌旁品评诗书, 伴书香飞翔,飞过黄河,飞越长江,飞遍 千里草原、大漠戈壁, 览尽神州风光。

仿佛间,嫦娥奔月、精卫填海的画 面重演;四大发明的辉煌再现;秦始皇 统一六国铸造了华夏辉煌;汉唐昌盛称 雄世界……

我醉了,醉在书香里。追梦路上, 我该如何前行? 思索间,淅淅沥沥的雨 声传人我的耳畔,滴答滴答……声响荡 开了一片涟漪,似打击乐,像低音大鼓, 又宛如木琴古筝音色可辨。远方群聚 的雨声层层交叠,构成更大的音乐世 界。这里有李白、杜甫的华章诗韵,陶 渊明的桃园梦音,七君子抗日救亡的疾 呼;还有红军两万五千里长征脚步声以

及"雄赳赳气昂昂,跨过鸭绿江"的歌声

再听:浩瀚的太空传来义勇军进 行曲;中国宇航员在与嫦娥对话…… 巨人的呐喊,震荡的钟声在山峦回荡, 在大海回荡;回头看,轻舟已过万重 Ш!

我醒了,醒在雨声中,醒在书香里。 "白日不到处,青春恰自来。苔花如米 小,也学牡丹开。"生如苔花,绚烂绽放! (新乡平原外国语学校七九班)

动物园闲逛

记得一个夏日,我们一家约好周 末去北京动物园玩儿,我激动得睡不

第二天,我早早就起床了。来 到北京动物园,我们顺着小路向前 走,首先参观了熊猫馆、袋鼠馆。继 续往前走,看见黑猩猩馆里的两只 黑猩猩在懒洋洋地睡觉。而猩猩馆 对面的鸵鸟却个个精神,有的在吃 菜叶,有的在悠闲地散步,还有的在 互相梳理羽毛。

顺着小路右拐,我们来到了猴 山。它们有的在荡秋千,有的在滑 滑梯,有的还在追逐打闹。

我们又向前走到了天鹅湖,里面 有黑天鹅和白天鹅。接着,我们又看 到了骆驼和梅花鹿。骆驼的驼峰有 点大,走起路来一摇一晃;梅花鹿身

上有着珍珠似的小白点,很漂亮!很 快,我们就来到了最后一站——孔雀 窝。那只绿孔雀突然开起一扇又大又 美的尾巴,惊得我张开了大大的嘴。

时间过得真快,到该回家的时 候了。我们依依不舍地离开了北京 动物园。

(延津县实验小学四一班)

谢谢你,我的好朋友

记得在上个学期的时候,我们班进 行了一次数学单元考试。当数学老师 拿着一叠厚厚的试卷走进教室的时候, 我既忐忑不安又充满期待。"唐思琪,69 分。"我想:"老师一定把数字念反了,我 至少应该考96分。"面对同桌的嘲笑, 我无地自容,但又无力反驳。我既后悔

又懊恼,使劲用拳头捶打起自己的脑

就在我的心情跌入谷底的时候,同 学吴娇坐到我旁边,不停地安慰我:"这 次考试没考好就没考好,不代表你今后 考不好……"我问她:"怎么才能提高成 绩呢?"她将我的错题看了一遍后说:

"这都是计算错误,你应该多做题,训练 计算能力。另外,你还要改掉粗心的毛 病。"在我不想坚持的时候,是她告诉了 我坚持的可贵。

吴娇默默地为我驱赶心中的阴 霾。吴娇,谢谢你。

(封丘县实验小学五一班)

做一个勤奋的人

看书是我的一大爱好。每天写完 作业,我都会捧起一本书看。有时候别 人叫我下楼去玩儿,我都毫不犹豫地拒 绝了。日复一日,年复一年,我从书中 积累了许多好词好句。闲下来的时候, 我还会将摘录的词语背下来。

浏览作文书也是我课后必做的

事情。我会在其中学习如何找到好 的素材,如何将人物写得栩栩如生, 如何将事物写得生动具体。读完 后,灵感像一个个小精灵在我脑中 闪现。

后来,妈妈发现我很喜欢作文,便 给我报了一个作文班。在课堂上,我认

真听讲,将老师讲的知识记在心里,回 家后反复练习写作,不厌其烦地对作文 进行修改。老师经常表扬我,把我的作 文当作范文在班上读。

同学们,凡事勤则易,惰则难。勤

奋是路,带你走向成功

(市外国语小学)

成长路上的泪水

我又跟妈妈吵了一架,这已经不知 道是第几次吵架了,随着"砰"的一声, 门被我狠狠地关上,我离家出走了。走 在大街上,我还在想着吵架那件事情, 虽然知道妈妈是为了我好,但望了望被 妈妈打红的手,我生气地想着那件事, 根本不是我的错。

我漫无目的地走着,突然下起了大 雨。我赶忙找了个避雨的地方,肚子咕 噜咕噜地叫了起来。我看见旁边有一 位卖面食的大叔,可我从家里走得急, 身上并没有带钱,只好忍住了口水。过 了一会儿,我不由自主地挪到了大叔的

跟前,红着脸小声地说:"您能给我一点 东西吃吗?"大叔似乎看出了我的窘迫, 爽快地说:"给你煮碗饺子吃吧。"看我 风卷残云般地吃着,大叔说:"你是不是 跟父母吵架赌气离家出走的?"我微微 点点头,大叔摸着我的头说:"其实我小 时候也跟你一样,离家出走过,但是我 现在长大做了父亲,才明白做父母的难 处,早晚要给孩子做饭,工作一天回到 家还要辅导孩子功课,不是家长不想陪 孩子,而是太累了。"听了大叔的话,我 想起自己过生日的时候,妈妈总会做许 多我喜欢吃的菜;我考试没考好的时

候,她总是会先安慰我,然后跟我一起 分析查找没考好的原因。

而我现在却因为一点小事跟她吵 架,我不禁流下了眼泪。大叔说:"你快 回家吧,别让你妈妈担心。"我向大叔鞠 了一躬,快步跑回家里。妈妈正焦急地 在屋里徘徊着,饭桌上摆满了我最爱吃 的菜。我和妈妈紧紧地抱在一起,什么 也没有说,任由泪水流淌。

不知什么时候,天晴了,明媚的天 空飘满了白云,一道彩虹挂在天边,一 切都是那么美好。

(市三十中)

李老师,再见!

"李老师,你去给校长说说呗,这干 得好好的,为什么要把你调走?"李老师 对数学赵老师说:"赵姐,我也舍不得这 群孩子。"李老师满面愁容地回答着,殊 不知他们的对话被同学李顺悄悄地听

"重大消息。李老师要调走了。"李 顺说。此话一出,教室里的空气瞬间凝 固。"李顺,你瞎说的吧?"同学林娇娇带 着哭腔问道。几十双眼睛齐刷刷地落在 李顺身上。"不,我没有,我亲耳听见李老 师和赵老师在讨论此事。"李顺坚定地回 答道。

李老师走进了教室,说:"同学们,你 们在讨论什么事情呢?""老师,您是不是 要调走了?"班长黄妍妍站起来问道。同

学们把目光齐刷刷地投向李老师,李老 师微微一愣,瞬间明白了一切,看了一眼 同学们后,无奈地叹了一口气,沉重地 说:"是的,老师要调到其他学校了……" 这下,同学们忍不住了,纷纷哭了起来, 林娇娇"哇"的一声哭了出来,眼泪像断 了线的珠子掉了下来。我们齐声喊道: "老师,您不要走,我们舍不得您走。"

李老师的眼眶湿润了,说:"'人有悲 欢离合,月有阴晴圆缺'。老师不可能永 远在你们身边。这是老师给你们上的最 后一节课……""上课。""起立,老师您 好。""坐下。"李老师说:"今天,我们讲课 文《送元二使安西》。课文表达了作者对 故友离别而难舍难分的感情,就像我们

李老师不时别过身抹眼泪,衣袖湿 了一大片。在这一节课里,没有一个同 学做小动作,没有一个同学的腰板不挺 得直直的,没有一个同学不举手发言。 "好,同学们,这节课就上到这里,再见!" 李老师带着哭腔说道,眼中满是痛苦与

"老师,能否与您合影?"班长问道。 "好,老师答应。"同学们走出教室,与李 老师合影。在校门口,我们齐声大喊: "李老师,再见了,我们永远记着您!"说 罢,我们的眼泪止不住地流了下来,目送 李老师离开。

李老师调走了,但我们会永远记住 她。

(市实验小学)

神奇的探险之旅

□朱振宇 辅导老师 尚利娟

过年回老家时, 听村里的人说村 后的山洞总是传来响声,我跟几个要 好的小伙伴决定一起去村后的山洞探

我们带上强光手电筒和手机半夜 从家出发了。一路上,昏暗的天空上乌 云遮月,充满了神秘的气息。

快走到山洞的时候,忽然传来 "汪!汪!"的叫声。"好吓人啊!"小伙伴 说。"大家都小心一点。"大家听到我的 话后,一步一步地慢慢走,但是有一只 狗像离弦的箭一样向我们扑来,不过我 们也不是吃素的。我们拿起石头举过 头顶做出要砸向它的样子,狗害怕了, 扭头跑掉了。

到了山洞口,看着里面阴森森的, 朋友小亮开始打退堂鼓:"要不,我们别 进去了。我害怕。""可是咱们都走到这 儿了,绝对不能退缩,走吧。"我给他壮 胆。我们打开强光手电筒,一个个走进 山洞。"哇,好冷。"我说。"这里有好多蝙 蝠啊!"小亮说。蝙蝠还在一动一动,好 像在告诉我们快点儿走,这里是它的地 盘! 我说:"快点拿出强光手电筒。"小 亮听到这句话,吓得连强光手电筒都找 不到了。"快点儿啊,小亮,有一股臭 味。"小明说。小亮把强光手电筒打开, 被光亮照到的蝙蝠四处逃窜。

可是"呜呜"的声音是从哪儿来的 呢?我们都打开强光手电筒,慢慢地向 山洞深处走。山洞里越来越黑,这时吹 来一阵风,"呜呜",我们找到为什么这 个山洞会叫的原因了。这是因为山洞 又空又大,风吹过,气流上升,外面就会 有"呜呜"的声音了。

我们继续向前走,可是山洞前面是 死胡同,我们就原路返回了。 探险不需要生死搏斗,只需要有拼

搏的勇气和信心,获得成功的人是英 雄,勇于尝试的人也是英雄,这才是探 险的意义。

(红旗区渠东小学)

他变了

今天上课前,我惊讶地看见小林主 动交了作业,你知道他一个月前是什么 样吗?

一个月前,小林还是一个不爱学习、 天天就知道吃喝玩乐的学生。在课堂 上,他一会儿睡觉,一会儿说话,一会儿 看课外书,经常到很晚的时候才写作业, 常常不能按时完成作业,老师天天找他 的妈妈告状。

直到一个月前的一天……

小林放学回到家,看见爸爸在床上 躺着,腿上缠着纱布,还有血迹从纱布里 渗出来。他吃惊地问妈妈出了什么事, 妈妈说:"爸爸在工地干活的时候伤到了 腿,骨折了,可能得半年时间治疗和恢 复,好了以后也不能再干重活了。"小林 听到后,眼泪流了下来,想到爸爸每天早 出晚归地工作,回到家也从不说累,妈妈

不仅要工作,还要做家务,自己却顽皮不 懂事……从那天后,小林变了。

一天,小林放学后在家正写作业,妈 妈下班回来了。小林看到她满脸疲惫, 说:"妈妈,我来做饭。"妈妈轻声地说: "好吧。"他煮了一碗面条给妈妈吃,妈妈 夸小林懂事了,小林听见妈妈的表扬,脸 一红,继续写作业去了。

他变了。 (牧野区西干道小学)

有爱,世界多温暖

今天的雨点像豆子一样大,"啪 啪"地砸下来。

位撑着黑伞的老人独自走在人 行道上,只见他捂着胸口,面部表情非 常痛苦。突然,只听"扑通" 倒在了地上。有人立即走上前查看, 一会儿,人行道上就挤满了人。有人 异常冷漠,连看都不看老人一眼,直接 绕过去扬长而去;有人想把老人扶起 来。这时,一个穿着时尚的大妈说: "唉,别扶,你傻啊!这肯定是装的。

昨天,我们小区的人被讹了好几万 呢。"听她这么一说,大家都用一种怀 疑的眼神看着地上的老人。围观的人 很多,有穿着西服的大叔和穿着运动 服的青年,还有背着书包的初中生和 穿着红裙子的小姑娘。

这时,小姑娘说:"咱们用伞为老 人遮雨吧,要维护老人的尊严啊!"穿 着运动服的青年立刻给老人撑伞。 这时,穿着西服的大叔说:"刚才,我 看见你腿受伤了。我来吧。"大叔撑

了一会儿伞,背着书包的初中生再接 上。那个穿着时尚的大妈向前一步 说:"你还是个孩子,别淋感冒了。"初 中生说:"我不怕淋,您别把身体淋坏 "听到他们的对话,更多的好心人 争着为老人撑伞。小姑娘说:"大家 不要抢,我们轮流吧。"这时,有人给 老人的家人打电话,有人给警察打电 话。过了几分钟,老人的家人赶来 了,对大家万分感谢……因为有爱, 这世界多温暖。⑧ (市育才小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系



牧野少年



关注公众号了解更多





培养小记者的五大能力

小记者的十项训练

逻辑思考/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力









